



关爱农民工从维护根本权益入手 ——广西河百高速公路项目部成立工会工作站



“太好了！项目部成立了农民工工会工作站，晚上约你去体验一下”“可以打乒乓球，可以看武侠小说，还能用计算机上网，项目部工会真是想到我们心里了”。在春色映照的巴马寿乡，广西河百高速公路项目部工会工作站正式揭牌，以崭新的面貌、丰富的文体设施和贴心的服务赢得了广大农民工的一致点赞。

等慰问，项目部工会还组织开展了农民工职业技能培训、技术交流、劳动竞赛等活动，给农民工兄弟搭建了广阔的交流学习平台。

此次成立农民工工会工作站是根据广西交通投资集团工会关于做好农民工工作的部署和要求，健全完善“培训到一线、服务到一线、维权到一线”的“三个一

广西河百高速公路自开工建设以来，坚持全心全意为员工服务的原则，将企业文化建设作为助力各项工作的动力源泉，努力推进文化阵地建设，在农民工关怀工作方面，除了日常的维权帮扶和夏日送清凉等慰问，项目部工会从广大农民工、职工群众的多元精神文化需求出发，经过深入分析、组织调研，悉心听取职工群众的意见和建议，本着“花小钱、办大事”的原则，用近一年的时间完成对“农民工工作站”的建设，修订了相应的各项管理制度，完善了应的文体活动配套设施，优化场地、添置健身器械，营造与周边环境相统一的生态环境，提升了广大农民工的工作生活品质，得到了四公司工会和业主单位的大力支持和肯定。

河百：汪岚

手机突然闪了一下，下意识看了一眼：

“小餐厅，过生日！”

“哈？一脸懵逼。我今天报表做错了吗？那个数字写得不对？哪张表格的签字送错啦？等等，看一眼日期，这不是才3月31日吗？什么鬼？提前过愚人节吗？不，这一定是在骗我？”

“主任，你是不是喝醉了？上班时间不要饮酒奥！”

“六点半！”

“哈？六点半？我记得没错，我们开饭的时间不应该是六点整吗？六点半下去？这不是让我好好吃饭呀？饭都吃不饱，我还怎么有力气投身社会主义建设？实现我们伟大复兴的中国梦？不行，说不一定有事！这一定是一个骗局！对，就是这样！”

特殊的日子
part 6

老吴

人的一生，总会经历许多个生离死别的片段，有的，如同过眼烟云，决不会在人们的心灵之海掀起半点浪花，有的，却会触及人们的灵魂，在人们的心海中打下深深的烙印。

老吴三月廿四日正式离开柳南项目部到云南新工地任老总。

八点不到，他的行李用品早已有工友七手八脚地帮忙装载到车上，项目部院子中，也早已站满前来送行的人群。我扫视了一遍，各办公室的头以及项目部的领导，都围在老总的身边，看着他们欲语还休的模样，我知道这是他们的真情流露一不舍得。倒是老吴，也许这种场面已是司空见惯，倒是谈笑风生，逐个致意。办公楼上，传来断续地抽泣，原来是在家的所有人员，都走出办公室在楼栏前目送老吴。

八点卅分，老吴上了车，他一手扶着方向盘，一手频频挥动向人们告别。走近大院门口，我清楚地看见，那缓缓移动的车又一次慢了，老吴竟再一次举手向我这个门卫老头致意，一个项目的老人向一个打工崽的门卫老头致意，这一片段不值得载入永久的记忆么？

我久久不能平静。联想到前几天和来师傅的闲谈，“老吴就是项目部的灵魂，他更象一只时刻摆动钟摆发条的巨手，吸引着每个零部件都发挥着自己的功能。”我一方面感叹老吴的为人之道，另一方面也感悟调老吴的任人之道：有什么样的能力，就要担当什么样的责任。泱泱大国，能者无匹，党和国家的用人机制，倒应该向企业学习呀，可肉食者谋之，我只能祈盼，我们的领导者中多一些老吴，少几位蛀虫。

柳南：李啟文



“秤砣公不离婆”，这种人之常情，对于

聚少分多的路桥人来说，简直就是一种奢望。战天斗地，四海为家的特性，决定了路桥工人很难有个安乐窝。军人尚且有个“铁打的营盘”，可路桥人的“营盘”就是“工程”，她的使命就是完成一个又一个工程，新建一个又一个工程，因此，组建一个称心如意，幸福美满的家庭，往往使许多路桥人心力交瘁。

传统的“男耕女织”时代毕竟一去永远。“一桥飞架南北，天堑变通途。”百花齐放，万舸竞渡的新时代，岂可没有路桥人显身手，一展“天仙配”的舞台？柳南工程一标段，就有这样“天仙配”的两对儿。

邓国庆、张莹莹“郎才女貌”，他

们相识于2011年的青荣城际铁路，2013年初恋终成正果，2015年5月有了可爱的宝宝，去年，退休的张伯父跟他们一起带着小孩。邓国庆是项目的总工程师，除了开不完的会、处理不完的技术难题外，还有技术培训、制订施工方案等一系列的工作让他只能全副身心都投入到工作之中而不得不把“儿女情长”放在一边，宝贝儿子蹒跚学步时，也许项目部中大多数人都充满着关注，倒是他这个父亲只能在晚上儿子熟睡后才充满歉疚和怜爱的目光久久地注视。妻子不无调侃地说：你跟电脑和课件睡觉去吧，反正你心里只装着工程。邓工除了傻笑，只能用手抱抱妻子以示歉意。今年，为了不让小孩影响到工作，张莹莹更是辞职专职带小孩，好让他专心工作。信乎？成功男人的背后，总是隐忍着可泣的牺牲。我们从张莹莹这位安徽交通学院才女的身上，找到了有力的证明。

邓国庆这位十足的“大男子”相

负责，就更向人们展示着这位“模范丈夫”的细致入微。每天早、中、晚，小付都只要在房间的饭桌前享受小王的“服务”，即使星期六、礼拜天小俩口偶尔改善生活，洗碗收拾也是部长包揽。你不用担心小付会活动太多，每天晚饭后，王哥和小付的散步路程，可远远要超出大家呢。也许许多人会羡慕小付“慧眼识才”，可据知情人士透露，王部长恋爱前可是一个十足的“瞌睡虫”呢。许多人感叹，爱情的力量无穷。

王海亮2010年毕业于长春工程学院，柳南工程中他先在离项目部一工区。付彩凤2015年毕业于华中农大。来到柳南后她在项目部安全部任资料员。每天早上七点三十分，王海亮骑着摩托将付小姐送到项目部，准时得就像定好“闹点”的时钟，风雨无阻。下午六点，这辆摩托又会在项目部大门接人。如果付小姐没在门口，他会蹭蹭上楼到办公室帮着小付把事干完。2017年，王海亮调到总部测量部

柳南：李啟文

阅 读



阅读对我而言，它忧如空气，无处不在，而我时时刻刻需要它。

阅读他人，阅读自己，阅读社会，阅读生活，阅读心灵。

真正的阅读是源自于内心的喜爱，这份挚爱纯天然，就像向阳花总是追寻着太阳，不为名利，听从的是内心世界的召唤。

河百：刘龙



比，王海亮这位东北大汉是另一对中的“模范丈夫”。

王海亮、付彩凤是一对准夫妻。笔者听到，他们正筹办婚礼。瞧他们现在亲热，也许在城里的那些二世祖眼中是“土得掉渣”，但在路桥人看来，他们“秀”出来的恩爱，是一种发自于骨子里的喜悦和骄傲，是一种可以无视一切的超然，是一种境界，而这种境界，旁人永远也不可以理解。

王海亮2010年毕业于长春工程学院，柳南工程中他先在离项目部一工区。付彩凤2015年毕业于华中农大。来到柳南后她在项目部安全部任资料员。每天早上七点三十分，王海亮骑着摩托将付小姐送到项目部，准时得就像定好“闹点”的时钟，风雨无阻。下午六点，这辆摩托又会在项目部大门接人。如果付小姐没在门口，他会蹭蹭上楼到办公室帮着小付把事干完。2017年，王海亮调到总部测量部

项目施工要实现安全生产长治久安，全面推进安全生产，建立安全有效的生产机制显得尤为重要。下面就项目施工安全工作中五个要素的运用谈谈看法。

第一是安全文化，也就是安全意识。

通过宣传、教育提高施工作业人员的安全意识和自我保护意识，对项目领导来讲，必须树立以人为本的管理理念，把施工作业人员的生命财产安全放在第一位，代表最大员工利益，这就是项目的安全文化；国家的安全文化是以人为本、安全第一、预防为主，一个项目、一个施工队不要照搬国家的安全方针政策，要变成自己的，结合你自己的情况，制定自己的安全管理理念、管理原则。

第四，安全技术。

安全是要靠技术来支撑的，项目施工必须采用先进的、可靠的技术，同时要注意安全上没有解决的技术问



中央八项规定

改进调研：轻车简从、不安排宴请	改进警卫：一般情况下不得封路
改进工作：厉行节约反对浪费	改进会议：严格控制会议数量、时间、规模
改进会风：未获批不出席剪彩奠基	改进报道：坚持新闻报道新风价值
改进文风：可发可不发的一律不发	改进文稿：醉安排外不提问题词句
规范出访：一般不安排留学生随行	严守廉政：严格执行住房用车规定



中交第二航务工程局有限公司广西分公司主办

2017年4月 第十五期 (总第十五期)

顾问：罗仕 主编：邢应远 编辑：冯云芳 丁青明 毕景娇 孙旭 汪岚 陈铭炜 余江

广西分公司召开片区项目管理工作研讨会

4月22日，广西分公司在南宁总部召开了片区项目管理工作研讨会，分公司班子及片区八个在建项目的经理、书记，财务、物资主管等二十余人参加会议。

四公司总经理助理、分公司党总支书记邢应远首先传达了二航局、四公司2017年工作会议精神，要求回到各自项目部后要把二级工作会议宣贯执行。

与会人员针对广西分公司片区管理模式，在人力资源管理、合同及成本管理、物资管理、工程及安全管理、信息化管理等五个方面，就如何开展分公司片区项目管理工作进行了讨论。

经过一天的会议讨论，形成了以下五点意见，在四公司各项管理办法的业务指导下，一



交投领导莅临梧柳项目部检查指导工作

4月26日，广西交通投资集团副总经理、总工程师罗根传一行在中交二航局梧柳N4、B标项目经理姚殿阳的陪同下深入梧柳项目房建施工现场检查指导工作。

在现场，项目经理姚殿阳就目前房建施工进展情况以及年度任务完成目标做了详细汇报。罗总在详细了解了现场施工组织、质量安全、文明施工情况及现阶段项目推进所面临的困难后，对梧柳项目房建工程取得的良好业绩给予了充分肯定，对项目在工期紧、任务重等不利因素下，主动出击、不等不靠、见缝插针地开展施工所做出的成绩给予了高度评价。罗总指出，梧柳高速11月份必须建成通车，对照我们的年度施工计划完成目标和施工总目标，任务还很艰巨，项



谈谈安全生产五要素的重要性

制度、操作规程，从而形成项目的安全法律体系，并且用这个体系首先规范整个项目，然后规范施工队、规范员工、规范作业人员的行为。

第三就是安全责任。

责任是安全的灵魂。对于项目来说，它是安全生产责任主体，我们常常说法人代表，一把手，管四件事情，必须管好。项目领导的责任，项目部门主管的责任，施工承包人的责任，作业人员的责任，都写得很清楚，必须落实这些责任。如果出了问题，严格履行安全生产问责制，同时这个问责制必须要严密，要科学，要合乎你的自己的，结合你自己的情况，制定自己的安全管理理念、管理原则。

第四，安全技术。

安全是要靠技术来支撑的，项目施工必须采用先进的、可靠的技术，同时要注意安全上没有解决的技术问

题，光靠项目部不行，行业内必须组织相关的技术攻关。

第五，安全要有投入，安全要有成本，要实现本质安全，必须加大对安全管理的投入，相关的劳保用品、安全防护用品必须落实到位，不能偷工减料。

安全生产五要素的提出，就是在现有的体制、机制下，项目部要力图使这五个要素落实到位。这五个要素的逐渐落实，就是安全状况逐步好转的过程。总而言之，只有在安全生产管理中“坚持以人为本管理、坚持依法依规管理、坚持防范未然管理”，就能最大限度地减少或杜绝重大事故的发生，最大限度地减少或杜绝施工中作业人员的伤亡。

梧柳：陈铭炜

